
Kultura ni poraba temveč
je nuja delovnega človeka

Ob pripravah na sejo CK ZKS
o kulturi so potekale živahne raz-
prave v vseh sredinah tudi pri
nas. Občinski komite ZKS Ljub-
]jana Center je vodil aktivnosti in
razprave v skladu z akcijskim
programom za vključevanje v
razprave. Pri oblikovanju progra-
ma akcijskega programa smo iz-
hajali iz posebnega položaja in
vloge občinske organizacije
Ljubljana Center, saj so y občini
kulturne institucije, ki niso zgolj
občinskega in mestnega temveč
tudi republiškega pomena. Veli-
ko število institucij s področja
kulturnega življenja, kakor tudi
ljubiteljskih društev in društev
kulturnih delavcev je prispevalo,
da je bila razprava o gradivu vse-
binsko bogata, živahna in zav-
zeta.

V zadiyem obdobju zaznavamo
med delavci in občani povečano
rast kulturnih potreb in zanima-
nja za kulturo. Zlasti se povečuje
interes za kulturna dogajanja
med delavci, saj je vedno več or-
ganizacij, v katerih se organizira-
no v okviru ZSS namenja pozor-
nost kulturi dela, posredovaiyu
knjig, zlasti pa še obisku kultur-
nih prireditev, organiziranju raz-
stav in nastopov Ijubiteljskih an-
samblov v organizacijah združe-
nega dela. Med občani opažamo
tudi pri nas povečano povpraše-
vanje po knjigah v knjižnicah,
večji obisk na kulturnih priredi-
tvah, krepi pa se tudi organizira-
no ljubiteljstvo.

Kljub veliki zavzetosti za orga-
niziraiye raznih prireditev, pa ni-
so izkoriščene. Vse organizacij-
ske in prostorske možnosti za

razvoj različnih kulturnih intere-
sov tako v organizacijah združe-
nega dela kot v krajevnih skup-
nostih.

Ob večaiyu potreb delovnih
Ijudi in občanov pa se iz leta y
leto bolj zaostrujejo materialni
problemi. Svobodna menjava de-
la se ne uresničuje. Vsakoletno
indeksiranje in omejevanje sred-
'stev siromaši že tako skromne
pogoje delovanja. Delegati posa-
meznih kulturnih institucij v bo-
ju za lasten obstoj, izražajo vča-
sih parcialne interese, ki pa niso
združljivi z interesi širše družbe-
ne skupnosti. KJjub temu, da so
bili odpravljeni izvršilni odbori v
kulturnih skupnostih, se vse bolj
odloča v zaprtih krogih in to
predvsem o indeksih, ne pa o
vsebini programov, ki naj bi za-
gotavljali normalno delo. Delega-
ti imajo pogosto vtis, da so odlo-
čitve v naprej dogovoijene, in da
so napori, ki jih vlagamo za delo
delegatskega sistema večji kot
rezultati, ki jih pri tem dosega-
mo. Nujna je posodobitev dela
kultumih skupnosti. Osrediyi
problem je v iskanju takšne
predstavitve kulturnega progra-
ma uporabnikom, da bodo le-ti
vplivali nanj.

V razpravah so se komuhisti v
izvajalskih organizacijah najpo-
gosteje dotaknili lastne samou-
pravne organiziranosti, kadrov-
ske problematike in seveda druž-
benoekonomskega položaja de-
lavcev. O samoupravni organizi-
ranosti so razpravljali predvsem
iz vidika boljšega strokovnega
dela in zlasti kvalitetnega plani-
ranja. Ob kadrovski problematiki

so izstopali problemi neusklaje-
nega načrtovanja potreb v orga-
nizacijah združenega dela s po-
dročja kulture in v ustreznih šo-
lah srednjega usmerjenega izo-
braževanja in visokega usmeije-
nega izobraževanja.

Dane možnosti za kulturo niso
-in ne morejo biti ovira za višjo
kvaliteto kulturnih dejavnosti.
Kljub težavam v organizacijah
združenega dela vse premalo raz-
mišljajo v stimulaciji kvalitete
dela. Družbenoekonomski polo-
žaj delavcev v kulturi je vse bolj
zaskrbljujoč, saj se še vedno veča
razkorak y osebnih dohodkih
med njimi in gospodarstvom, kar
brez dvoma vpliva tudi na obli-
kovanje in sprejemanje samou-
pravnih splošnih aktov o nagraje-
vaiyu.

V tem času sq tudi potekale
razprave o kulturi med mladimi.
Po dolgoletnih prizadevanjih je
opazna rast kulturne produkcije
mladih, kot tudi širine njihovih
kulturnih potreb. Nadaljnja
ustvaijalna prizadevanja mladih
morajo dobiti svoj odmev v od-
ločnejši in sistematičnejši pomo-
či interesnih skupnosti za kul-
turo.

Sedaj ob zaključku razprave
lahko ocenimo, da so bile razpra-
ve v naši občini živahne in kvali-
tetne. Ne samo v zvezi komuni-
stov temveč prav v vseh sredinah
in družbenopolitičnih organizaci-
jah so se opredelili do kulture v
najširšem pomenu besede. Zato
si moramo tudi v prihodnje pri-
zadevati, da bo takšna aktivnost
komunistov, delavcev in obča-
nov stalno prisotna v naši družbi.

Ljubica Jugović


